

Vyjádření školitele k průběhu dokorského studia mgr. Karla Černého a k jeho doktorské dizertační práci "Politické probuzení islámu. Blízký východ, nerovnoměrná modernizace a vzestup islamistických hnutí"

Karel Černý zakončil magisterské studium sociologie v roce 2006. Doktorské studium zahájil pod mým vedením v akademickém roce 2007/2008.

Doktorand pracoval velmi samostatně, studijní úkoly plnil svědomitě a byl v trvalém kontaktu se školitelem i dalšími specialisty doma i v zahraničí. Byl zejména velmi iniciativní v navazování zahraničních odborných kontaktů. Absolvoval studijní pobyt u profesora Marka Juergensmeyera na Kalifornské univerzitě a vykonal několik kratších studijních cest (např. měsíční pobyt v Maroku, měsíc v Íránu a několik cest po Turecku). Řešil dvouletý grant GA UK, jehož téma bylo spjato s tématem dizertace. S prof. Juergensmeyerem, dnes nejvýznamnějším světovým odborníkem na politický islamismus, napsal dokonce společný učební text.

Doktorand se může vykázat úctyhodným množstvím odborných publikací od monografií a učebních textů přes řadu odborných statí po populární články; K. Černý pravidelně publikuje autorské články i recenze zabývající se sociologií konfliktu, sociální změnou, globalizací a problematikou současného Blízkého východu také v periodickém tisku.

Dizertační práce "**Politické probuzení islámu. Blízký východ, nerovnoměrná modernizace a vzestup islamistických hnutí**" svědčí o autorově dobré orientaci v oblasti politologie, sociologie, sociální psychologie, religionistiky a historie. Práce je rozsáhlá, je dobře strukturovaná, přináší řadu cenných informací a seriózních reflexí, které autor opírá o množství empirických údajů. Aktuální téma, vyžadující interdisciplinární přístup, je zpracováno způsobem, který splňuje nároky na dizertační práce. Občasné vybočení z „akademického diskurzu“ k více žurnalistickému jazyku lze snad omluvit tím, že autor patrně „v druhém plánu“ uvažoval o publikaci své práce jakožto monografie, která by měla být čtivá a přístupná i neakademickému širšímu čtenářskému okruhu.

Doporučuji přijetí dizertační práce k obhajobě.

Prof. ~~PhDr.~~ Tomáš Halík ThD., školitel
ÚFaR FF UK

V Praze 22.8. 2011